



АДМИНИСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА

ПРОТОКОЛ

заседания Межведомственной комиссии по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска

15 сентября 2020 года

№ 19

Председательствующий - Астахова Е.В.
Секретарь - Пашкова Т.Н.

Присутствовали: 26 человек (список прилагается)

ПОВЕСТКА:

1. Об организации и проведении профилактических мероприятий по проверке соблюдения иностранными гражданами и лицами без гражданства миграционного законодательства на территории Советского района города Челябинска.

Доклад начальника Отдела по вопросам миграции ОП «Советский» УМВД России по городу Челябинску – Власовой Аллы Владимировны.

2. О привлечении представителей традиционных конфессий, общественных организаций, национально-культурных центров к профилактике экстремистских и межнациональных конфликтов.

Доклад председателя Совета Ассоциации общественных объединений «Ассамблея народов Челябинской области» – Гюлова Ханахмеда Ярахмировича.

3. Информация о мониторинге социальных сетей с целью профилактики экстремизма на территории города Челябинска.

Доклад руководителя Центра мониторинга социальных сетей Государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Челябинский институт развития профессионального образования» (ГБУ ДПО ЧИРПО) – Щетининой Елизаветы Витальевны.

4. Разное.

СЛУШАЛИ:

Власову А.В. – начальника Отдела по вопросам миграции ОП «Советский» УМВД России по городу Челябинску по вопросу «Об организации и проведении профилактических мероприятий по проверке соблюдения иностранными гражданами и лицами без гражданства миграционного законодательства на территории Советского района города Челябинска».

По состоянию на 1 сентября 2020 года на территории Советского района проживает временно пребывающих 1806 иностранных граждан, временно проживающих на основании разрешения на временное проживание 310 иностранных граждан, постоянно проживающих на основании вида на жительство проживает 319 иностранных граждан. Снижение притока мигрантов связано с ограничением въезда на территорию Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства в условиях проведения мероприятий по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19.

Осуществление проверок в сфере миграционного законодательства осуществляется в виде плановых и внеплановых проверок. Плановые проверки включают в себя выездные и документарные. Внеплановые проверки являются выездными, включают в себя проверки мест компактного проживания и мест осуществления трудовой деятельности. Кроме того проверки осуществляются в ходе проводимых на территории Челябинской области оперативно-профилактических мероприятий, таких как «Ночь», «Нелегал», «Антитеррор» и других.

С целью выявления нарушений миграционного законодательства сотрудниками отдела совместно с участковыми уполномоченными полиции на постоянной основе проводятся выездные мероприятия, так за 8 месяцев 2020 года на территории района было проведено 162 мероприятия, в ходе проведенных мероприятий было проверено 144 места компактного проживания иностранных граждан, 17 мест осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами и 1 место торговли.

По результатам проверок в органы дознания передано 73 материала в отношении принимающих сторон, осуществлявших фиктивные постановки на учет по месту пребывания либо жительства иностранных граждан. Ответственность за данное деяние предусмотрена статьей 322.2, 322.3 УК РФ. По результатам рассмотрения материалов возбуждено 13 уголовных дел по ст. 322.2 УК РФ и 47 уголовных дел по ст. 322.3 УК РФ.

Указом Президента Российской Федерации от 18 апреля 2020 года № 274 «О временных мерах по урегулированию правового положения иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции(COVID-19)» в отношении иностранных граждан не принимаются решения об административном выдворении за пределы РФ. Кроме того, Федеральным законом Российской Федерации № 182 от 8 июня 2020 года внесены изменения в Федеральный закон Российской Федерации № 109 от 18 июля 2006 года «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», согласно которым иностранные граждане и лица без гражданства несут административную ответственность за нарушении правил миграционного учета по части 1 статьи 18.8 КоАП РФ. В связи с новыми изменениями в миграционном законодательстве сотрудниками отдела активизирована работа по выявлению иностранных граждан, нарушающих правила миграционного учета, и привлечению их по ч. 1 ст. 18.8 КоАП РФ.

1. РЕШИЛИ:

1.1. Принять к сведению информацию Власовой А.В. - начальника Отдела по вопросам миграции ОП «Советский» УМВД России по городу Челябинску по вопросу «Об организации и проведении профилактических мероприятий по проверке соблюдения иностранными гражданами и лицами без гражданства миграционного законодательства на территории Советского района города Челябинска».

1.2. Рекомендовать членам межведомственной комиссии в рамках своих полномочий деятельности руководствоваться полученной информацией.

2. СЛУШАЛИ:

Гюлова Х.Я. – председателя Совета Ассоциации общественных объединений «Ассамблея народов Челябинской области» по вопросу «О привлечении представителей традиционных конфессий, общественных организаций, национально-культурных центров к профилактике экстремистских и межнациональных конфликтов».

Все общественные организации, традиционные конфессии, национально культурные центры, зарегистрированные в Челябинске и в области, с образованием юридического статуса или без него в общественной жизни участвуют одинаково. Духовная жизнь разнообразна. Бесконфликтно проживают христиане, мусульмане, иудеи и буддисты. Межконфессиональных конфликтов не отмечено. От духовенства, о каких либо фактах межнациональной розни и экстремистских проявлений не поступало.

Несмотря на очевидные успехи правоохранительных органов, достигнутые за последние годы в борьбе против экстремизма и терроризма, обстановка в этом направлении остается достаточно сложной. Особенно тревожит ощущимый разрыв между

информационной работой государства и «работой» подконтрольных террористам СМИ. Если государственные и подконтрольные СМИ ведут несистемную и не совсем качественную работу в информационном пространстве, то на контрасте, интерактивность террористических организаций находится на очень высоком уровне. В связи с этим, целесообразно развернуть в СМИ активную работу по дискредитации идей реакционного Ислама, дегероизации главарей и участников бандгрупп, с параллельной имплементацией в медиа пространство мер по героизации сотрудников правоохранительных органов и альтернативной идеологии, способной заместить в неокрепшем сознании молодежи суррогатные окторелигиозные идеи. Террористическим организациям удается достичь существенных успехов в рекрутинге комбатантов благодаря тому, что их медиа создают и легендируют образы героев «чистого ислама», готовых отдать свои жизни ради «священной войны». Подростковое сознание интуитивно находится в поиске примеров, героев, целей и террористические рекрутеры умело пользуются этим. Благодаря такой тонкой тактике, боевики постоянно расширяют свою социальную базу и успешно распространяют свои идеи в массах.

Цели и задачи концепции против идеологии экстремистов:

1. Актуализировать в общественном сознании проблематику распространения экстремизма и терроризма.
2. Привлечь широкие общественные массы к общегражданскому противодействию распространения экстремистской и террористической идеологии.
3. Повысить уровень доверия общества к правоохранительным органам и степень понимания опасной и трудной работы, которые они осуществляют в рамках каждодневной служебной деятельности (конструирование (легендирование) положительного имиджа правоохранительных органов и их сотрудников).
4. Налаживание системной работы по взаимной интеграции правоохранительных органов, СМИ (журналистов) и НКО.
5. Разработка и внедрение информационных проектов по героизации сотрудников правоохранительных органов, дегероизации террористов и их организаций.
6. Создание устойчивых механизмов, способных генерировать качественные информационные продукты, содержащие в себе целевую информацию (статьи, ролики, передачи, сетевое тиражирование и пр.).

Специальные государственные структуры не отмечают случаи проявления фактов экстремизма среди членов национально культурных образований Челябинской области и в соседних регионах, но это не должно успокоить всех нас. Мы активисты национально культурных образований должны работать круглые сутки и круглый год совместно с государственными органами для предотвращения проявлений экстремизма и предупреждения межнациональных конфликтов.

2. РЕШИЛИ:

2.1. Принять к сведению информацию Гюлова Х.Я. - председателя Совета Ассоциации общественных объединений «Ассамблея народов Челябинской области» по вопросу «О привлечении представителей традиционных конфессий, общественных организаций, национально-культурных центров к профилактике экстремистских и межнациональных конфликтов».

2.2. Рекомендовать членам межведомственной комиссии в рамках своих полномочий деятельности руководствоваться полученной информацией.

3.СЛУШАЛИ:

Щетинину Е.В. – руководителя Центра мониторинга социальных сетей Государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Челябинский институт развития профессионального образования» (ГБУ ДПО ЧИРПО).

«Центр мониторинга социальных сетей» (далее – «ЦМСС») создан при поддержке Министерства образования и науки Челябинской.

Цель работы «ЦМСС» – прогнозирование и профилактика потенциальных угроз, связанных с распространением и влиянием деструктивных идеологий (сообществ,

пропагандирующих асоциальное поведение (суицидальные практики, «скулшутинг» и др.), а также идеологию экстремистских и террористических организаций), в том числе в сети Интернет.

В 2019 году «Центр изучения этноконфессиональных конфликтов» (г. Кемерово), провел социологическое исследование асоциальных форм поведения молодежи Челябинской области, которое выявило следующие негативные тенденции, характерные для Челябинска:

- 1) героизация Гитлера – 10%;
- 2) позитивное отношение к использованию нацистской символики и нацистских приветствий – 12%;
- 3) негативное отношение к исламу – 19%;
- 4) позитивное отношение к национализму – 38%.

В сентябре, 2019 года, а также в июне, 2020 специалисты «Центра мониторинга социальных сетей» провели мониторинга вовлечения молодежи Челябинской области в деструктивные Интернет-сообщества. Общий анализ аккаунтов, вовлеченных в деструктивные сообщества, показал рост на 2020 год молодых людей, проживающих на территории города Челябинска в деструктивные сообщества.

Мониторинг распространения вовлеченности молодежи в деструктивные Интернет-практики 2019/2020 гг.:

- 1,42%/1,86% - вовлечены в сообщества, посвященные криминальной культуре;
- 0,41%/0,47% - сторонники движений, романтизирующих «колумбайнеров»;
- 0,77%/ 1, 59% - подписаны на околосуицидальные сообщества.

Актуальными в молодежной среде остаются следующие тенденции:

1. Самоидентификацию аккаунтов с людьми, страдающими психиатрическими заболеваниями и расстройствами (анорексия, булимия, биполярные расстройства, шизофрения, аутизм и др.) через визуальные образы, статусы, платформы онлайн-знакомств.

2. Рост сообществ, посвященных биографии маньяков, психопатов, серийных убийц. При этом важно отметить, что популяризация данных деструктивных персонажей идет через романтизацию и оправдание их поступков, следовательно, потенциально является возможностью для появления «подражателей».

3. Рост музыкальных композиций, содержащих тематику, связанную с душевными расстройствами: группы - «комнатный аутист», «дом престарелых аутистов» и др., композиции - «псих», «психопат-лунатик» и др.

4. Рост произведений (в том числе и переизданий) как художественной, так и научно-популярной литературы, посвященной темам, связанным массовым и серийным убийцам. Отметим, что с 2018 года формируются целые серии книг, посвященные биографии серийных убийц: «Наедине с убийцей» (издательство «Родина»), «Человек преступный» (издательство «Алгоритм»).

5. Мода на психиатрические расстройства усиливает молодежный тренд на суицидальные настроения, так, в 2019 году в группах, популяризирующих суицидальный контент можно встретить романтизацию пищевых расстройств, а так же пропаганду употребления различных лекарственных средств.

6. Популяризация психопатии в контексте романтизации образов серийных и массовых убийств также усиливает популярность среди молодежи «фигур», связанных с организацией школьных шутингов и других практик «культуры насилия».

7. В рамках «культуры насилия» усиливаются молодежные сообщества, связанные с развитием криминальной культуры – «А.У.Е.», «забивы», «оффники». В настоящее время в социальных сетях можно отметить наличие сети данных сообществ, объединяющих молодежь различных районов города. В дальнейшем потенциально возможна радикализация данных сообществ, в том числе в направление, связанное с экстремистскими формами поведения.

8. В оппозицию к «культуре оффников» усиливается исламизация молодежи в социальных сетях, что демонстрируют нам аккаунты учащихся, выходцев из семей-мигрантов. Если раньше данные тенденции отмечались только в среде студенчества, то сейчас профиля, состоящие в группах исламистской направленности, выявляются и среди школьников. При этом, проведенное в 2019 году, социологические исследование форм асоциального поведения подростков (Кемеровский государственный университет) выявило

высокий показатель негативного отношения к исламу среди учащихся средних образовательных учреждений г. Челябинска.

9. Усиление националистических направлений: героизация А. Гитлера, популяризация неонацистской символики через статусы, одежду, символику.

Отмечая данные тенденции, следует понимать, что мониторинг социальных сетей не должен быть «работой на количество выявленного контента». Процесс мониторинга не является самоцелью, но может служить эффективным инструментом комплексной работы, направленной на профилактику и выявление деструктивных угроз. Важнейшее значение имеет комплексная работа и организация оперативного взаимодействия, как с правоохранительными органами, так и с органами муниципальной власти с целью организации профилактических мероприятий и эффективной работы по нейтрализации выявляемых угроз.

3. РЕШИЛИ:

3.1. Принять к сведению информацию Щетининой Е.В. – руководителя Центра мониторинга социальных сетей Государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Челябинский институт развития профессионального образования» (ГБУ ДПО ЧИРПО) по вопросу «Информация о мониторинге социальных сетей с целью профилактики экстремизма на территории города Челябинска».

3.2. Рекомендовать членам межведомственной комиссии в рамках своих полномочий деятельности руководствоваться полученной информацией.

3.3. Направить в учреждения высшего и профессионального образования, расположенные на территории Советского района города Челябинска, методические материалы по вопросу мониторинга социальных сетей с целью профилактики экстремизма.

3.4. Рекомендовать учреждениям высшего и профессионального образования, расположенным на территории Советского района города Челябинска, заключить договор о сотрудничестве с Муниципальным бюджетным учреждением «Центр народного единства» с целью проведения мероприятий, направленных на профилактику экстремизма.

4. РЕШИЛИ:

4.1. Членам Межведомственной комиссии по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска:

4.1.1. оказывать информационное содействие жителям Советского района города Челябинска по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории района.

4.1.2. обеспечить своевременную подготовку вопросов, а также предоставление соответствующих материалов в секретариат Межведомственной комиссии по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска.

4.2. Начальнику организационного отдела разместить протокол заседания межведомственной комиссии по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска на официальном сайте администрации Советского района города Челябинска в сети Интернет.

4.3. Контроль исполнения принятых решений Межведомственной комиссии по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска возложить на первого заместителя Главы Советского района Астахову Е.В.

Председательствующий

Е.В. Астахова

Секретарь

Т.Н. Пашкова

Регистрация на заседание межведомственной комиссии по вопросам профилактики
проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска
15 сентября 2020 года

1.	Астахова Елена Васильевна	первый заместитель Главы Советского района, председатель межведомственной комиссии
2.	Пашкова Татьяна Николаевна	начальник отдела по культуре, физической культуре и работе с молодежью администрации Советского района города Челябинска, секретарь межведомственной комиссии
3.	Амиров Ильмир Рахматуллаевич	заместитель Главы Советского района города Челябинска
4.	Андреева Ольга Николаевна	начальник Советского управления социальной защиты населения Администрации города Челябинска
5.	Букина Марина Леонтьевна	заместитель директора – начальника отдела по Советскому району Областного казенного учреждения «Центр занятости населения города Челябинска»
6.	Власова Алла Владимировна	начальник отдела по вопросам миграции ОП «Советский» УМВД России по городу Челябинску

Приглашенные:

7.	Визгина Анастасия Владимировна	Помощник прокурора Советского района города Челябинска
8.	Борисов Вячеслав Юрьевич	начальник управления по взаимодействию с общественными объединениями Администрации города Челябинска
9.	Гюлов Ханахмед Ярахмедович	председатель Совета Ассоциации общественных объединений «Ассамблея народов Челябинской области»
10.	Щетинина Елизавета Витальевна	руководитель «Центра мониторинга социальных сетей» ГБУ ДПО «Челябинский институт развития профессионального образования»
11.	Прокудин Владимир Вячеславович	и.о. заместителя начальника отдела уголовного розыска ОП «Советский» УМВД России по городу Челябинску
12.	Мельдович Элеонора Игоревна	Начальник отдела организационно-аналитического обеспечения МКУ «ЦОДОО г. Челябинска» по Советскому району
13.	Щепетов Владимир Валерьевич	командир Общественного объединения правоохранительной направленности – народная дружина Молодежный отряд содействия полиции «Беркут» Советского района г. Челябинска (на базе Челябинского института путей сообщения Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный университет путей сообщения»)
14.	Болодурина Элина Анатольевна	руководитель отдела по социально-воспитательной работе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Челябинский государственный институт культуры»
15.	Габов Михаил Владимирович	директор Челябинского колледжа физической культуры Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный университет физической культуры»

16.	Ганжа Алексей Андреевич	начальник административно-хозяйственного отдела Уральского социально-экономического института (филиала) Образовательного учреждения профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений»
17.	Головлева Ия Нодарьевна	социальный педагог Государственного бюджетного образовательного учреждения «Челябинский автотранспортный техникум»
18.	Еремина Ольга Александровна	заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГБПОУ «Челябинский энергетический колледж им. С.М. Кирова»
19.	Клименко Светлана Сергеевна	начальник воспитательного отдела автономного некоммерческого негосударственного профессиональной образовательной организации «Уральский медицинский колледж»
20.	Кокина Анастасия Викторовна	социальный педагог Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Челябинский профессиональный колледж»
21.	Колесникова Екатерина Владимировна	начальник отдела воспитательной работы Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Южно-уральский государственный институт искусств им. П.И. Чайковского»
22.	Королева Людмила Анатольевна	директор Профессионального образовательного учреждения «Колледж предпринимательства и отраслевых технологий»
23.	Красина Олеся Александровна	начальник отдела внеучебной и воспитательной работе Федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Уральский государственный университет физической культуры»
24.	Клименко Светлана Сергеевна	начальник воспитательного отдела Автономной некоммерческой негосударственной профессионально образовательной организации «Уральский медицинский колледж»
25.	Петрова Ольга Николаевна	заведующая отделением воспитательной работы Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Южно-Уральский государственный колледж»
26.	Усов Виктор Алексеевич	директор Частного профессионального образовательного учреждения «Академический колледж»